Csapagy ellenorzése élettartamra 1

Egy gépkocsikerék agyazasat kupgorgoés csapagyakkal oldjuk meg. A beépitésnek
megfeleloen a kovetkezo6 csapagyakat valasztottuk:
I 1

32205 BJ2/Q 33108/Q
C=35,8 kN Ciu=79,2 kN
Co|: 44 kN Co||: 104 kN
e=0,57 e=0,35
Y,=1,05 Yn=1,7
Yo|: 0,6 Yo||: 0,9
X|: 0,4 X||: 1

X0|: 0,5

Egyéb adatok: V= 1,2, f;= 1,25, n= 660 1/perc.

Elé6zetes szamitasok alapjan: F,= 6000 N, F;;;= 9000 N, F5= 3600 N.

Hatirozza meg az egyenértékii terheléseket, majd a csapagyak élettartamat
iizemorakban és megtett kilométerben, ha a futokerék atmérgje D=600 mm! (Az axialis

terhelést az I jelii csapagy veszi fel!) Ellenérizze az I jelli csapagyat statikus terhelésre is,
ha so=1,5!

Az axialis és radialis erd viszonyat megvizsgaljuk:

i = @ =0,6>e=0,57 ezért X;=0,4 és Y,=1,05 Fai=0
F 6000

rl

Az egyenértékii terhelés szamitasa a | €s Il csapagynal:
F=f(X,-V-F, +Y,-F,)=125(0,4-1,2-6000 +1,05-3600) =8325 N
F, =f,(X,-V-F,;)=125(1-12-9000) =13500 N

Az élettartam millié fordulatokban az | és Il csapagynal:
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L =& - (MJ * 2129,319 milli6 fordulat
F 8325
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L, =S|’ = (@] * 364,170 milli6 fordulat
F, 13500

Az élettartam lizemorakban az | és |l csapagynal:
_L,-10°  129,319-10°
" 3600-n  3600-11
L, -10° 364,170-10°
""73600-n  3600-11

= 3265,63 lizemora

=9196,22 tizemoéra

Az élettartam megtett kilométerekben:
L = L-D-7 _129,319-06-7
" 1000 1000
L - L-D-7 _364170-06-7
1000 1000

= 0,243760 millio kilométer, 243760 km

=0,686444 milli6 kilométer, 686444 km



Az elvart élettartam kilométerben altalaban 200-300 ezer km. Tehat a fenti két csapagy
megfelel ennek az elvardsnak.

Az | jelli csapagy ellendrzése statikus terhelésre:
Foo =Xy F, +Y,, - F, =0,5-6000+0,6-3600 =5160 N
Fo|:5160 N < Fr|:6000 N ezért Fo|: Fr|:6000 N
C, =5,-F, =15-6000 =9000 N <Cy=44000 N tehat a csapagy megfeleld.

Abrak:

Kupgorgds csapagy (33108)

Kupgorgds csapagy (32205)



